



С л а в н о е с е м и д е с я т и л е т и е

СЕГОДНЯ исполняется 70 лет со дня рождения Александра Александровича Касьянова — талантливейшего советского композитора, большого художника-музыканта, посвятившего свой богатый дар развитию русского музыкального искусства.

Творчество А. А. Касьянова — одна из ярких страниц нашей отечественной музыки. Получив в детские и юношеские годы прочную закалку от таких выдающихся музыкантов, как М. А. Балакирев, А. К. Глазунов, С. М. Ляпунов, Н. А. Соколов, А. А. Касьянов с честью претворил в многочисленных произведениях высокие идеалы своих учителей, оставаясь неизменно верным реалистическим традициям русской музыки, утверждая ее гуманизм и народность. Этими прекрасными качествами наделены все без исключения творения Касьянова: от монументальных оперных полотен «Степан Разин» и «Ермак» до камерных вокальных произведений и детских хоров, являющихся подлинными музыкальными жемчужинами.

Свой огромный творческий труд А. А. Касьянов неустанно сочетает с общественной и педагогической деятельностью.

Количество людей, обучавшихся у Касьянова — ныне профессора Горьковской консерватории, — велико, и все они безгранично благодарны своему замечательному учителю за те знания, которые получили от него.

А. А. Касьянов — глава Горьковской композиторской организации со дня ее создания. Он — неизменный член правления Союза композиторов СССР.

А. А. Касьянов-художник — это проявление самой решительной требовательности абсолютно ко всем и в первую очередь к себе самому; А. А. Касьянов-человек — это, прежде всего, простота и скромность, какие редко можно встретить в людях. Эти-то свойства характера Александра Александровича и снискали ему безграничную любовь и уважение всех тех, кто хотя бы однажды имел счастье с ним побеседовать.

Большие творческие успехи композитора получили высокую оценку — он удостоен почетных званий заслуженного деятеля искусства и народного артиста РСФСР. А вчера мы с огромной радостью узнали о том, что Верховный Совет СССР наградил Александра Александровича орденом Трудового Красного Знамени.

Сердечно поздравляем Вас, дорогой Александр Александрович, с высокой наградой! Поздравляем и горячо желаем Вам самого крепкого здоровья на долгие годы и самых светлых больших творческих достижений!

А. НЕСТЕРОВ.